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C A D E R N O  L E G I S L A T I V O  
 

A T A S  
 

 

SESSÃO PLENÁRIA 
 

ATA DA 004ª SESSÃO SOLENE 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE JULHO DE 2023 
EM HOMENAGEM AO CENTRO UNIVERSITÁRIO PARA O DESENVOLVIMENTO 

DO ALTO VALE DO ITAJAÍ - UNIDAVI, CAMPUS RIO DO SUL 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) – Invocando a proteção de Deus, declaro aberta presente 

sessão solene. 

Convido para compor a Mesa as autoridades a serem nominadas: 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Napoleão Bernardes; 

Excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Fazenda de Santa Catarina, Cleverson Siewert; 

Excelentíssimo senhor Prefeito do município de Rio do Sul e Presidente da Associação dos Municípios do Alto Vale 

do Itajaí- AMAVI, José Thomé; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de Vereadores do município de Rio do Sul, Vereador Eduardo Freitas; 

Excelentíssimo senhor Procurador de Justiça do Ministério Público do Estado de Santa Catarina, Ernani Dutra; 

Magnífico Reitor do Centro Universitário para o Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí - UNIDAVI, professor Alcir Teixeira. 

Eu gostaria de citar que, por força de espaço, as demais autoridades serão citadas e ocupam os lugares 

reservados e os lugares que foram destinados para a sua ocupação. Desde já obrigado pela presença de todos. 
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Eu passo a nominar então as autoridades que nos prestigiam nessa tarde: excelentíssimo senhor prefeito do 

município de Ituporanga, Gervásio Maciel; excelentíssimo senhor prefeito do município de Presidente Getúlio, Nelson 

Virtuoso; senhora vereadora do município de Rio do Sul, Sueli de Oliveira; senhor vereador do município de Rio do Sul, Erôni 

Francisco da Silva; senhor vereador do município de Rio do Oeste, Silvio dos Santos; magnífica Reitora do Centro 

Universitário de Brusque – UNIFEBE e presidente da Fundação Educacional de Brusque - FEBE, Rosemari Glatz; senhora 

vice-Reitora do Centro Universitário para o Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí - UNIDAVI, Patrícia Pasqualini Philippi; 

senhor vice-presidente da Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina - Fiesc, senhor André Odebrecht; senhor 

Adriano Rodrigues, neste ato representando a Associação Catarinense das Fundações Educacionais – ACAFE; senhora 

supervisora regional de educação Rosimeire Jacinto, neste ato representando a Coordenadoria Regional de Educação do 

município de Ibirama; senhor presidente do Conselho de Desenvolvimento Econômico de Rio do Sul – Coensul, Eduardo 

Schroeder; senhor presidente do Sindicato dos Leiloeiros Oficiais Públicos e Rurais de Santa Catarina - Sindileisc, Júlio 

Ramos Luz; senhora cabo BM Bárbara Elisa da Silva, neste ato representando o 15º Batalhão de Bombeiros Militar do 

município de Rio do Sul; senhor assessor parlamentar Diego Scheller, neste ato representando o gabinete do Deputado 

Federal Ricardo Guidi; senhor secretário parlamentar Glauco Roland Kühl, neste ato representando o gabinete do Deputado 

Federal Jorge Goetten; e senhor Deputado Estadual da 18ª e 19ª Legislaturas, Milton Hobus. 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, a presente sessão solene foi proposta por esse deputado, 

e aprovada por unanimidade pelos demais parlamentares, em homenagem ao Centro Universitário Para o 

Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí – UNIDAVI. Esta sessão solene também destaca a formação da primeira turma 

do curso de Medicina e os trinta anos de implantação do curso de Direito da instituição. 

Convidamos para compor a Mesa junto conosco o excelentíssimo senhor Deputado Estadual Oscar Gutz. 

Nesse momento, teremos a execução do Hino Nacional. 

(Procede-se à execução do hino.) 

A seguir, nós teremos a apresentação de um de um vídeo institucional. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à apresentação do vídeo.)  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - Eu convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Deputado Napoleão Bernardes. 

O SR. DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES – Boa-tarde a todos, a todas que acompanham esta sessão solene! 

Cerimônia que nos enche de emoção e de alegria, pelo justo reconhecimento à passagem de praticamente seis décadas de 

uma grande história de transformação, a impulsionar e alavancar o desenvolvimento de toda uma grande região, que é o 

nosso querido Alto Vale, o berço do Vale do Itajaí, que agrega a todos nós.  

Portanto, eu cumprimento com muito carinho o deputado proponente desta sessão solene, meu querido colega, 

deputado Gerri Consoli. Ex-Deputado Milton Hobus, que privilégio lhe rever nesta cerimônia, e eu tenho convicção de que 

seu coração pulsa de alegria ao ver na presidência desta sessão alguém que vossa excelência cultivou com muito carinho 

para que aqui estivesse. E tenha certeza, ex-deputado Milton, que o seu legado tem sido vivenciado através da gestão deste 

grande deputado que tem orgulhado o Alto Vale do Itajaí, que tem liberado, no âmbito da Assembleia Legislativa, discussões 

importantes e tem feito frente, com muita virtude, a temas muito relevantes que são caros para a nossa região, como por 

exemplo a defesa incondicional, não só a manutenção das nossas barragens, mas para a ampliação do sistema. E a execução 

daquele sistema tal qual foi planejado, num conjunto de estratégia de inteligência da Secretaria de Estado da Defesa Civil, e 

tantos outros atores em relação ao qual vossa excelência foi protagonista. Parabéns, ex-deputado Milton pela sua história! E 

parabéns por ter permitido a Santa Catarina testemunhar o talento deste grande homem público, que é o deputado Gerri, que 

em dois meses fez uma grande diferença no trabalho da Assembleia Legislativa. 

Cumprimento o nosso querido colega, deputado Oscar Gutz, que faz um grande trabalho em defesa do Alto Vale 

no âmbito da Assembleia Legislativa. Nosso querido Reitor Alcir, o carinho, em seu nome a todos os estudantes, a todo corpo 

diretivo, o conselho, enfim, a todos que compõem essa rica história da nossa querida UNIDAVI ao longo dos seus 57 anos 

de existência, e que tem permitido realmente fazer a diferença na construção do nosso tempo. Que esta homenagem seja 

um reconhecimento a este legado histórico, mas não há dúvidas de que também é um momento de reflexão em relação aos 

tempos que estão por vir.  
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Cumprimento o nosso querido prefeito José Thomé, em seu nome a todos os queridos colegas prefeitos aqui 

presentes. Prefeito Thomé, que nos lidera, presidente da associação dos municípios do Alto Vale; o doutor Ernani, que 

representa o querido Ministério Público; nosso querido vereador Eduardo, que representa todos os colegas vereadores. 

E eu faço um destaque muito especial ao Secretário Cleverson, Secretário de Estado da Fazenda, em primeiro lugar pelo 

grau de talento e competência que ele tem. Ele é mais um dos grandes legados também do ex-deputado Milton Hobus, 

que provém dessa bonita escola, ambos trabalharam juntos. Mas, secretário Cleverson, a sua presença junto à Secretaria 

de Estado da Fazenda e do Governo do Estado nos enche de tranquilidade por saber que estamos em boas mãos. Você 

é um timoneiro muito seguro e não há dúvida que o seu talento tem que ser reconhecido, e todos nós, catarinenses, 

temos que agradecer a oportunidade de você poder voltar à vida pública, se doar e renunciar à vida privada para 

reincorporar a vida pública e contribuir na vida pública. A vida pública precisa de gente talentosa, com brilho no olho, com 

competência, com talento, é o caso do ex-deputado Milton, é o caso do Secretário Cleverson e do deputado Gerri, pessoas 

que abrem mão, muitas vezes, renunciam ao seu labor privado para se dedicarem à vida pública e, com seu talento e a 

sua competência, engrandecerem o mundo público. 

Esta é a nossa primeira cerimônia pública após a aprovação de um projeto vanguardista. E, por isso, eu fiz também 

esse destaque ao Secretário Cleverson. Estamos aqui com a Reitora Rosemari, da UNIFEBE de Brusque, com Adriano, que 

representa a ACAFE, as Universidades Comunitárias Catarinenses. E eu peço a licença de um minuto para poder tecer alguns 

comentários a respeito deste momento diferenciado que Santa Catarina vive. 

O Governador Jorginho Mello teve a ousadia de propor algo diferente e inovador, porque há 50, 60 anos, quem fosse 

aqui do Alto Vale e se imaginasse, por exemplo, cursar uma faculdade, só poderia se tivesse a condição financeira de morar 

na capital do Estado, em Florianópolis. Deixar a sua família, deixar a sua vida, para ir viver na ilha, na capital dos catarinenses. 

Há 50, 60 anos, no movimento vanguardista e pioneiro, muito próprio do DNA e da gênese da gente de Santa Catarina, 

inaugurou-se o Sistema das Universidades Comunitárias, da qual a UNIDAVI é proeminente, por isso este justo reconhecimento 

e esta homenagem hoje. E aí, as suas comunidades, como a UNIDAVI, aqui no Alto Vale, como UNIFEBE, na região de 

Brusque, a FURB, na região de Blumenau e assim por diante, a sua gente, a nossa população, as pessoas da nossa terra 

edificaram as suas universidades, permitindo às pessoas do Alto Vale aqui estudarem, aqui vivenciarem a sua história, aqui 

cursarem a sua história. E depois de formados aqui ficarem, manterem-se aqui, contribuindo com os seus ensinamentos para 

cultivar o desenvolvimento regional. 

Não é por acaso, secretário Cleverson, que Santa Catarina atingiu, de certo modo e guardadas as proporções, um 

patamar de desenvolvimento relativamente homogêneo em cada uma das suas regiões, porque em cada uma delas, de modo 

capilarizado, lá está uma Universidade Comunitária, fruto da doação da sua gente, que arregaçou a manga e fez acontecer a 

sua própria solução, não esperou que a solução caísse do céu. E, por isso, cada universidade comunitária, como foi construída 

pela sua gente, respeitou a vocação regional e as identidades, as particularidades, as especificidades de cada região.  

Se o Alto Vale teve um salto gigantesco e exponencial de progresso e desenvolvimento, se hoje é uma das regiões, 

por exemplo, mais industrializadas do ponto de vista per capita de Santa Catarina, como bem atestou o vice-presidente da 

Fiesc local, Odebrecht, é porque realmente nós temos aqui uma UNIDAVI, que preza pelo ensino de excelência e os números 

assim o atestam. Ela tem um compromisso com a pesquisa para agregar valor ao setor produtivo, e a extensão para ser a 

mão amiga da comunidade. Mas se lá atrás, há seis décadas, o fator geográfico era o limitador, que inibia o sonho de tantos 

milhares de catarinenses de sonhar em cursar uma universidade, hoje o que pesa e inibe, o que cerceia a possibilidade de 

sonhar, para muita gente, é a questão financeira. 

E aí o Jorginho Mello, nosso Governador, teve uma visão audaz, é preciso dizer que foi fruto de muita descrença por 

muitas pessoas. Primeiro no período da eleição, depois no período da transição, depois já no período do Governo e até depois que 

o projeto chegou na Assembleia Legislativa. Então, é preciso reconhecer também a competência não só técnica, mas a política do 

secretário Cleverson que, mesmo sendo o Secretário da Fazenda, cá esteve, no sentido de, com a sua habilidade, tecer a costura 

para que nós atingíssemos esse grande resultado. [Transcrição: Taquígrafa Rubia] 
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E eu quero aqui, enfim, em nome da professora Rosemari, do Reitor Alcir e do Adriano, que foi um querido 

companheiro de jornada, enaltecer a todos os Reitores e a todas as universidades do sistema ACAFE, que contribuíram no 

sentido da lapidação para que esse projeto acontecesse. Hoje, aqui, falando das comunitárias, mas eu posso assegurar que 

é um projeto que tem múltiplos olhares para todos os segmentos do ensino, da educação básica ao ensino superior e todas 

as vertentes do ensino superior. Mas consagrando, sim, como um reconhecimento histórico, a esse legado histórico, o 

protagonismo das universidades comunitárias, até olhando ao futuro. E nós teremos em 2026, que na linha do tempo e na 

linha da história está logo ali, 90 mil catarinenses estudando em instituições de excelência como esta, como aqui na UNIDAVI, 

gratuitamente. Podendo desejar e realizar a universidade que quiserem, não tendo o peso da limitação financeira para ser o 

balizador da sua decisão. A sua decisão vai ser livre. Ele vai escolher o curso da sua vocação, aquilo que ele pretende fazer 

para depois retornar para sua comunidade o seu investimento, e contribuir para retroalimentar o desenvolvimento regional.  

Então deputado Gerri, não poderia existir momento mais especial para esta homenagem. Estamos aqui no Alto Vale, 

na sua terra, você nos permitiu isso. Estarmos aqui na primeira cerimônia pública para poder enaltecer com brilho no olho e com 

entusiasmo, diante do testemunho do Secretário Cleverson, que fez isso acontecer, ao lado do Reitor Alcir, da Rosemari, ao lado 

do Adriano e de toda a comunidade do Alto Vale para testemunhar a existência desse programa que é tão especial e que vai 

transformar tantos sonhos em realidade. Que muitos milhares de catarinenses ao longo da jornada, como aconteceu até aqui, 

possam continuar guiando Santa Catarina no rumo do desenvolvimento.  

Perdão pelo excesso, mas eu precisava fazer essas falas até para contextualizar esse momento tão especial e 

tão rico que nós estamos vivendo. Parabéns a todos, parabéns a UNIDAVI, vida longa, tanto a UNIDAVI quanto as nossas 

universidades comunitárias agora nesse novo momento, imprimindo ainda mais um novo ritmo para o desenvolvimento de 

Santa Catarina. Muito obrigado.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - Em tempo, eu gostaria de citar a presença do senhor presidente do 

Conselho Estadual de Educação de Santa Catarina – CEE/SC, Osvaldir Ramos; do excelentíssimo senhor Secretário da 

Fazenda do município de Rio do Sul, Helcio Laurindo Júnior; do excelentíssimo senhor Secretário de Governo do município de 

Rio do Sul, Cristian Stassun.  

Eu convido, nesse momento, para fazer uso da palavra o senhor Deputado Oscar Gutz.  

O SR. DEPUTADO ESTADUAL OSCAR GUTZ – Boa-tarde a todos e a todas. Primeiro pedir desculpa pelo atraso, 

mas infelizmente muita árvore na pista e pessoas trabalhando para tirar. Então, nos atrasamos na vinda de Floripa. Saí ao 

meio-dia para chegar agora, para vocês terem uma ideia. Então é assim mesmo, é complicado. 

Quero cumprimentar a todos e a todas, em nome do Reitor Alcir, quero cumprimentar os Reitores aqui presentes, 

quero cumprimentar o ex-deputado Milton, cumprimentar todos os prefeitos, ex-prefeitos, vice-prefeitos, vereadores aqui 

presentes, a todas as autoridades, cumprimentar o Alcir, cumprimentar o nosso secretário Cleverson, que sempre é uma honra 

estar junto. Parabéns Cleverson pelo trabalho. O nosso querido deputado Gerri Consoli pela iniciativa da sessão solene, 

parabéns. O nosso querido Napoleão, falar depois do Napoleão deve ser um desastre para quem está ouvindo, um locutor, 

advogado, radialista, é totalmente diferente, não é Napoleão? Cumprimentar o nosso prefeito Thomé, que é sempre um grande 

guerreiro aqui na cidade de Rio do Sul, que representa o Alto Vale, também parabéns. E o meu grande amigo Ernani, que fazia 

algum tempo que eu não o via, hoje eu vi o meu amigo Ernani, que bom ver você aqui. É um prazer.  

Então, não vou falar muito aqui, pois quem tem que falar bastante é o Gerri, ele é que vai conduzir bem esta reunião. 

Mas gostaria de dizer para vocês que para mim é um orgulho hoje estar na UNIDAVI, representando a sociedade do Alto 

Vale, junto com o Gerri e com todos os 40 deputados lá na Assembleia Legislativa.  

Um projeto tão importante que foi votado terça-feira, não é, deputados Napoleão e Gerri? É uma história para Santa 

Catarina. Temos que dar os parabéns ao governo do Jorginho Mello. Foi uma promessa política, mas vai ser cumprida. E a 

todos os deputados que tanto fizeram emendas e trabalharam para isso dar certo. Não foi no primeiro momento que se 

concordou com o projeto, não é, Secretário Cleverson? A toda equipe do governo, entre o Cleverson e todos os outros 

funcionários do Jorginho, funcionários competentes, da alta corte, que fizeram um belo trabalho para chegar mastigado esse 

projeto lá na Assembleia, e mesmo assim teve 150 emendas, 155 eu acho.  Mas foi ajustado e chegou em um consenso, 
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tanto é que só deu dois votos contra, 38 votos a favor. Eu me orgulho de poder votar a favor, estar aqui hoje na UNIDAVI, 

porque eu, com seis anos de idade, sete, andava cinco, seis quilômetros a pé, não tinha nenhum calçado para calçar na 

época. A nossa bolsa era um pacote de açúcar cristal, então era muito doído para nós. E os meus pais não tinham capacidade 

de pagar uma faculdade para nós. Hoje, podemos votar em um projeto para os nossos netos, para os nossos filhos, para os 

filhos de todos nós, para os netos de todos nós, um projeto de uma universidade gratuita. Então, fico muito orgulhoso de 

poder fazer parte desse projeto. 

E aproveitar aqui e parabenizar a UNIDAVI por esse gesto com o Alto Vale, que desenvolve esse Alto Vale. Aqui 

tem vários prefeitos que sabem o quanto a UNIDAVI é importante para o Alto Vale, para o desenvolvimento da nossa região, 

e nós precisamos cada vez mais desta Universidade e de todos vocês para nós melhorarmos cada vez mais.  

Nós não queremos muito, nós queremos só um pouquinho dos nossos direitos, dos nossos impostos que nós tanto 

pagamos. Que volte um pouquinho mais para nós, para darmos mais condições para os nossos filhos, nossos netos e para 

nossa sociedade.  

Esse é um desejo meu, trabalhar em conjunto com todos, associações, cidadãos, cidadãs, trabalhar em conjunto, 

independente de sigla partidária e trabalhar pelo nosso direito. Esse é o objetivo do deputado Oscar. Assim eu desejo, sucesso.  

Parabéns, UNIDAVI! Parabéns, Alto Vale! Estamos junto. Um grande abraço.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - Eu convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Secretário de Estado da Fazenda de Santa Catarina, Cleverson Siewert.  

O SR. SECRETÁRIO DE ESTADO DA FAZENDA DE SANTA CATARINA (Cleverson Siewert) - Muito boa tarde a 

todos, em nome do Governador do nosso Estado, Jorginho Mello, e da Vice-Governadora Marilisa Boehm, quero 

cumprimentar o deputado Gerri Consoli, proponente desta sessão. Igualmente, cumprimentar nosso Reitor Alcir, também o 

prefeito José Thomé, nossos anfitriões neste evento. Queridos amigos, deputados Oscar Gutz e Napoleão Bernardes, assim 

como as demais autoridades devidamente nominadas.  

Quero aproveitar o meu tempo com vocês de forma bastante objetiva para três pontos: 

Primeiro, é um recado institucional, fizemos questão de estar aqui, sob a liderança do Governador Jorginho Mello, 

para dizer que todos os dias nós trabalhamos para entregar trabalho, dedicação, retidão na condução dos negócios do Estado 

e, acima de tudo, muita lealdade e transparência com a sociedade. Fizemos questão de estar aqui para mostrar a gratidão e o 

prestígio que essa entidade, UNIDAVI, e que essa cidade de Rio do Sul tem com o Governador Jorginho Mello.  

Segundo lugar, falar sobre o modelo de gestão que nós temos no Governo do Estado. Está baseado em três 

grandes pontos. Primeiro, as pessoas. As pessoas são o principal ativo de qualquer organização, seja ela pública ou privada. 

E as pessoas precisam estar bem motivadas, estar bem preparadas. Segundo lugar, tecnologia e inovação. Com isso, vamos 

ter racionalização dos nossos processos, vamos ter uma melhor gestão dos recursos públicos. Em terceiro lugar, relação com 

a sociedade. Nós não temos todas as respostas dentro do Poder Executivo, mas temos certeza que em conjunto com o Poder 

Legislativo, com os demais poderes constituídos e indo em direção a sociedade civil organizada, indo em direção ao setor 

produtivo, nós vamos poder construir aquilo que for o melhor para Santa Catarina. [Transcrição: Cinthia] 

E o terceiro ponto que eu queria falar, cumprimentar obviamente a UNIDAVI. Agradecer a vocês por tudo aquilo 

que fazem, por cada um de nós, por essa cidade e pelo Estado de Santa Catarina. Nós somos o que somos pela excelência 

no trabalho, mas principalmente no conhecimento e nos estudos que temos. O Deputado Napoleão foi muito feliz aqui de falar 

da Universidade Gratuita, é um sonho de vida do Governador Jorginho Mello e que pode, em conjunto com todos aqueles 

que participaram, ser posto à prova na última terça-feira e ser aprovado.  

Santa Catarina é um Estado incrível com números e rankings, participação de ranking superexigente, sempre 

liderando, mas quando a olhamos no ranking CLP, que compara os Estados do Brasil, nós somos o 2º melhor, mas quando 

olhamos lá na formação do capital humano - e aí cada pode interpretar de um jeito - nós somos apenas o 24º.  

Formação de capital humano tem a ver com educação e, portanto, esse programa Universidade Gratuita está 

completamente aderente a este processo, será uma nova injeção de ânimo, uma nova injeção de dinheiro, uma nova injeção 

de vontade para que Santa Catarina possa ser cada vez mais protagonista em todo esse processo.  
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Eu quero, por fim, registrar e agradecer a todos os deputados da Assembleia Legislativa que participaram desse 

processo, os ajustes necessários, as correções necessárias, os entendimentos necessários, Adriano, a você e a todos 

aqueles que você representa, foram fundamentais para que nós pudéssemos chegar a bom senso, para que nós pudéssemos 

construir o melhor projeto para Santa Catarina. Então nós somos muito agradecidos por conta disso e temos certeza que 

Santa Catarina vai voltar a brilhar.  

Por fim senhores, eu quero dizer que nosso Estado é um Estado de gente, gente que gosta de gente, gente que 

cuida de gente e gente que tem pressa. Parabéns professor, tudo de bom, saúde e sucesso a todos nós.   

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - Neste momento, faço uso da palavra na qualidade de autor do 

requerimento que ensejou a presente sessão.  

Mais uma vez, boa-tarde a todos. Boa-tarde a todas, sejam muito bem-vindos. Cumprimento a todos que já foram 

nominados pelo protocolo.  Eu vou ser breve nas minhas colocações. 

 Estar aqui nos enche de orgulho, nós podemos magnífico Reitor, eu sei que não gostas, mas eu faço questão de 

reconhecer o magnífico Reitor, professor Alcir, reconhecer o quão significativo foi e está sendo, e deve continuar a ser a 

contribuição dessa instituição para Rio do Sul, para o Alto Vale do Itajaí, para todo Estado de Santa Catarina e, com orgulho,  

nós afirmamos para o Brasil, porque daqui saíram excelentes profissionais, pessoas que nos orgulham por onde vão,  

desenvolvendo suas funções e nos entregando resultado. 

É justo reconhecer e deixar evidente os esforços de tantas pessoas durante todos esses anos para que se chegasse 

até aqui, os esforços de professores, de gestores, de colaboradores da instituição, de prestadores de serviços, da 

comunidade, da indústria, do comércio, do setor de serviço, que tanto estão aqui buscando a formação, como também abrindo 

suas portas para receber os acadêmicos em seus estágios, nos projetos de extensão dessa instituição, como recebendo 

profissionais aqui formados e capacitados. 

Gostaria principalmente de enaltecer os homens e mulheres que deram os primeiros passos, os fundadores dessa 

instituição. Reconhecer a cada pai e a cada mãe que, com seus esforços, deram a condição a seus filhos de frequentar essa 

instituição, e assim fomentar todo o desenvolvimento econômico do nosso Alto Vale de Itajaí.  

Parabenizar pelos 30 anos da implantação do curso de Direito e pelo primeiro ano de formação do curso de 

Medicina, e parabenizar todos os demais cursos desta instituição porque sempre atingiram os seus propósitos.  

Parabenizar a UNIDAVI e o sistema ACAFE, eu gostaria de citar a professora Luciane Ceretta pela luta junto com 

deputados e deputadas, os demais Reitores e o grupo da ACAFE pela construção do projeto Universidade Gratuita, que foi 

desafiador. Nós recebemos na Assembleia um texto.  E de forma comprometida e exaustiva para todos nós, podemos juntos, 

com seriedade e compromisso, compromisso com o ensino e com o cidadão catarinense, transformar um projeto de tamanha 

envergadura em algo possível de entregar para o cidadão, como é o projeto Universidade Gratuita.  

Eu quero abrir parênteses, Cleverson, para valorizar o seu trabalho, o trabalho do Secretário Sorato e do Secretário 

Cimadon, a tua presença na Assembleia nos trouxe serenidade para que nós pudéssemos conduzir as conversas, e só foi 

possível aprovar o texto porque nós sabíamos que a tua liderança na gestão financeira desse processo seria fundamental. 

Isso trouxe credibilidade para o projeto, e eu não estou rasgando nem jogando confete a você Secretário, mas era constante 

a afirmação entre nós, deputados e deputadas, que devido a sua condição técnica, a sua experiência, o seu compromisso, 

isso nos dava segurança para votar e aprovar um projeto tão sério como foi Universidade Gratuita.  

Aprovamos na terça-feira, dia 11, na ALESC, num gesto apartidário, no qual entregamos como maior presente da 

história acadêmica do Estado de Santa Catarina para os estudantes catarinenses.  E esse deputado quer fazer sua 

manifestação como cidadão nesse momento, portanto, o magnífico Reitor professor Alcir, vice-Reitora professora Patrícia, os 

demais pró-Reitores, professores, colaboradores da Casa, alunos da instituição, eu tenho certeza que o maior presente que 

a comunidade pode dar hoje para a UNIDAVI é a provocação. É o pedido para que essa instituição nos entregue profissionais 

bem formados, com conteúdo, que continue nos orgulhando sempre com o foco nos profissionais que atenderão os cidadãos 

na saúde pública, que é uma das coisas que mais precisamos hoje no Estado de Santa Catarina.  
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Eu deixo aqui claro, me dirigindo a vossa magnificência professor Alcir, senhor Reitor, que a comunidade está 

ansiosa, porque muitas pessoas chegaram a mim, me procurando, dando a sugestão, e eu me comprometi de fazer essa 

provocação hoje para a Universidade. Nós estamos ansiosos para o dia que a UNIDAVI irá nos anunciar o projeto, a 

construção e a implementação de um hospital escola ou de um hospital universitário para o Alto Vale do Itajaí. É a provocação 

da comunidade para a Reitoria para os pró-Reitores, professores, é um desafio. 

Mas aqui em Rio do Sul nós já vimos tantas coisas impossíveis acontecerem, e eu queria abrir mais um parêntese e citar 

o sonho do ex-deputado Milton Hobus, que há muitos anos teve o desejo verdadeiro de, junto com outras pessoas, construírem o 

hospital regional, e hoje está aí, um gigante, que já é pequeno para nós. Então, por que não, senhor Reitor? Fica a sugestão da 

comunidade para vocês.  

É urgente a melhoria no atendimento à saúde em nossa região, e nós precisamos de atendimento humanizado, 

célere, com respeito ao cidadão e com respeito aos profissionais da saúde que nos prestam tão valoroso serviço. Nós já 

vimos à UNIDAVI nascer, crescer, então não é insanidade acreditar que é possível. Saibam que terão todo o apoio das 

pessoas para que a universidade sempre aconteça, cresça e cumpra o seu propósito.  

Prefeito Thomé, tu que fazes uma gestão inovadora, reconhecida, tu que lideras um governo de realizações, que 

preside a AMAVI, me permita anunciar aqui uma boa notícia, que colabora com todo o teu esforço para o desenvolvimento 

econômico do Alto Vale do Itajaí. E de novo, graças a uma negociação muito bem conduzida pelo Deputado Marcos Vieira e 

pelo Secretário Cleverson Siewert, reconhecido como ato inovador, e eu tenho orgulho de poder dizer que eu, como filho 

dessa terra, pude contribuir com isso e ser o proponente de uma emenda a LDO, a qual votamos e aprovamos ontem, onde 

eu sugeri, trabalhei e apresentei à Assembleia, através de suas comissões, cujo voto foi por unanimidade, onde aprovamos 

seis emendas na LDO.  

A primeira, a criação de um anexo de prioridades, que vocês entenderam a condição dos deputados e muito 

obrigado por isso Secretário, depois desse anexo, possibilitou a mim e a vários outros deputados incluírem na LDO as 

prioridades das obras que são necessárias nas diversas regiões do Estado de Santa Catarina. Quatro outras emendas minhas 

foram para os projetos de reurbanização das cidades do Alto Vale do Itajaí, e a última emenda foi para que seja reconhecido 

pelo Estado, como prioridade, a condição e o desejo, sr. Thomé, que é a construção da policlínica de Rio do Sul, que vai 

atender na baixa e na média complexidade a saúde de todo o Alto Vale do Itajaí. Então, é uma boa notícia que nós, deputados, 

te entregamos, graças aos secretários que gentilmente entenderam isso para nós. 

Possibilitando, coordenador do curso de Medicina, professor Augusto Fey, que, quando aquela estrutura estiver 

edificada, um espaço seja cedido para o estágio dos alunos de Medicina e de todos os cursos da área da saúde, e tantos 

outros profissionais que lá também poderão desenvolver os seus estágios, a sua capacitação. E o que conversa diretamente 

com o projeto Universidade Gratuita são as horas de pós-formação, que os alunos terão que nos entregar como resultado de 

trabalho. Então, essa estrutura também vai oportunizar para que os alunos aqui formados tenham o ambiente necessário 

para devolverem o empenho financeiro que a sociedade catarinense, através do Governador Jorginho Mello, está fazendo. 

Então é sinérgico, é verdadeiro, é importante. [Transcrição: Guilherme] 

Formaremos profissionais, em diversas áreas, nessa instituição, na saúde e em todas outras áreas. Nós temos orgulho 

disso e o nosso crescimento será possível devido ao esforço dessa instituição.  

Enfim, eu encerro dizendo que, quando um projeto político é verdadeiro, quando as instituições entenderem que a 

política também é feita por homens e mulheres de bem e de bom caráter, e as instituições devem, sim, apoiar as pessoas 

que estão se propondo a ir para o meio político, é possível a transformar vidas. 

Eu gostaria de abrir um espaço também para agradecer aos colaboradores da Assembleia Legislativa, capitaneados 

pela Cleo, que nos oportunizaram a última sessão solene da Assembleia Legislativa neste semestre, que é essa que está 

acontecendo aqui. Então, de uma forma muito profissional, vieram a Rio do Sul, organizaram tudo isso para nos receber na 

tarde de hoje. Muito obrigado a todos os colaboradores da Assembleia Legislativa!  

Magnífico Reitor, essa instituição sempre nos inspirou sonhos, e muitos sonhos devido a vocês foram realizados. Que 

Deus ilumine a cada um que fez, que faz e que fará parte da UNIDAVI! Que continue nos inspirando sempre! Obrigado pela entrega, 

obrigado UNIDAVI por cumprir o seu propósito! 

(Palmas) 
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - A seguir, convido o mestre de cerimônias para proceder à nominata 

dos homenageados deste dia.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Leonardo Müller Minotto) - Senhoras e senhores, boa-tarde!  

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense presta homenagem ao Centro Universitário para o 

Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí, UNIDAVI.  

Convidamos os senhores deputados Gerri Consoli, Oscar Gutz e Napoleão Bernardes para fazerem a entrega 

das homenagens. 

Pela atuação de excelência, ao longo dos 57 anos de trajetória, fortalecendo o desenvolvimento econômico, 

educacional e social do Alto Vale do Itajaí, convidamos para receber a homenagem pelo Centro Universitário para o 

Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí - Fundação UNIDAVI, o magnífico Reitor Alcir Teixeira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome da Prefeitura Municipal de Rio do Sul, órgão que constituiu a 

Fundação Universidade para o Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí, através da Lei n. 613 de sete de julho de 1966, o 

excelentíssimo senhor Prefeito, José Thomé. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, informamos que, atendendo ao que preceitua a norma do Comitê Nacional de 

Cerimonial Público, as homenagens in memoriam serão entregues a representantes dos homenageados. Cumprindo a 

norma já mencionada, as duas placas que serão entregues a seguir permanecerão fechadas. 

Idealizador e fundador da Fundação Educacional do Alto Vale do Itajaí, FEDAVI, atual UNIDAVI, recebe a 

homenagem, in memoriam, o senhor Guilherme Gemballa, representado, neste ato, pelas senhoras Virgínia Von Buettner 

Gemballa Macho e Vera Gemballa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe a homenagem, in memoriam, o senhor Viegand Eger, idealizador e co-fundador da Fundação do Alto Vale 

do Itajaí, atual UNIDAVI e reitor da instituição por dois mandatos, no período de 2004 a 2011, representado, neste ato, pelo 

senhor Adelmar Eger. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor Adalberto Luiz Gavioli, primeiro formado pelo curso de 

Administração de Empresas da FEDAVI, atual UNIDAVI. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor Jaime João Pasqualini, Reitor da UNIDAVI de 2001 a 2003 e 

professor desde 1985. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor Célio Simão Martignago, reitor da UNIDAVI por dois mandatos, 

de 2012 a 2019, e professor desde 1993. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Pelo apoio prestado para a implantação do curso de Medicina da UNIDAVI, convidamos para receber a homenagem 

o professor João Natel Pollonio Machado. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Apoiador e incentivador do curso de Medicina da UNIDAVI e presidente do Conselho Estadual de Educação de Santa 

Catarina, convidamos para receber a homenagem o professor Osvaldir Ramos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o professor Augusto Fey, coordenador do curso de Medicina da UNIDAVI. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Eliana] 

Convidamos para receber a homenagem o acadêmico e presidente do Diretório Central dos Estudantes da 

UNIDAVI, senhor Irineu do Nascimento Júnior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, o doutor Hélio Roque Rubick, presidente da Fundação Educacional do 

Alto Vale do Itajaí FEDAVI, atual UNIDAVI, de 1971 a 1987. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber homenagem à senhora Patrícia Pasqualini Philippi, vice-reitora e pró-reitora de ensino 

da UNIDAVI desde 2020 e professora desde 2005.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor Charles Roberto Hasse, pró-reitor de pesquisa, extensão e inovação 

da UNIDAVI, desde 2020 e professor da instituição desde 1998, neste ato representado pelo senhor Célio Simão Martignago. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor Mehran Ramezanali, pró-Reitor da UNIDAVI no período de 2020 

e professor da instituição desde 2002. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe também a homenagem o senhor Walter Carlos Seyfferth, docente mais antigo da UNIDAVI em 

exercício desde 1983. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe ainda a homenagem o senhor Josué Ubirajara Wagner Bilck, colaborador mais antigo na Unidavi em 

exercício desde 1989.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Apoiador na implantação do curso de Direito na UNIDAVI, convidamos para receber a homenagem o 

excelentíssimo senhor Ernani Dutra, Procurador de Justiça do Ministério Público de Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense presta homenagem às organizações que atuaram e atuam 

pelo fortalecimento da Fundação Universidade para o Desenvolvimento do Alto Vale do Itajaí, a UNIDAVI.  

Convidamos para receber a homenagem pela Associação Empresarial de Rio do Sul, o diretor financeiro da 

instituição, senhor Luiz Carlos Demarchi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 
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Convidamos ainda para receber a homenagem pela Associação dos Municípios do Alto Vale do Itajaí, AMAVI, o 

Presidente, senhor José Thomé.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem em nome da Câmara Municipal de Vereadores de Rio do Sul, o 

excelentíssimo senhor Presidente, Vereador Eduardo Freitas. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem em nome da Consoli Eventos LTDA, à senhora Dáyan Consoli. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem pela Prefeitura Municipal de Ituporanga, incentivadora e parceira da 

UNIDAVI desde a implantação do campus de Ituporanga, o excelentíssimo senhor Prefeito, Gervásio José Maciel. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem pela Prefeitura Municipal de Taió, a incentivadora e parceira da UNIDAVI desde 

a implantação do campus de Taió, a senhora Miriam Purnhagen, mãe do Prefeito eleito e licenciado, Horst Alexandre Purnhagen. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Recebe também neste ato a homenagem em nome da Prefeitura Municipal de Presidente Getúlio, incentivadora e 

parceira da UNIDAVI desde a implantação do campus de Presidente Getúlio, o senhor Prefeito Nelson Virtuoso. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Agradecemos aos senhores Deputados pela entrega das homenagens e parabenizamos a todos os homenageados 

dessa tarde.  

Esta sessão é transmitida pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará disponível para 

visualização. Muito obrigado e boa-noite! [Transcrição: Taquígrafa Ana Maria] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) –Convido para fazer uso da palavra, em nome dos homenageados 

desta noite, o senhor professor Célio Simão Martignago. 

O SR. PROFESSOR CÉLIO SIMÃO MARTIGNAGO – Boa- tarde a todos! Prezados senhores e senhoras. Cumprimento 

o excelentíssimo senhor deputado Gerri Consoli, que honrosamente tomou a iniciativa de promover esta sessão solene da 

Assembleia Legislativa e a preside neste momento. Homenageando instituições públicas e privadas, seus dirigentes e destacadas 

autoridades do Alto Vale, lembrando os 57 anos da UNIDAVI e as pessoas que fizeram a diferença na decisão da criação da 

Fundação UNIDAVI, outrora FEDAVI, os cursos de Direito e de Medicina, e em seu nome, senhor presidente, peço permissão para 

saudar as autoridades do Poder Legislativo aqui presentes.  

Cumprimento o magnífico Reitor professor Alcir Teixeira e peço licença para, em seu nome, saudar os homenageados, 

as autoridades e os representantes da academia, presentes nesta solenidade e todos os demais citados pelo protocolo.  

Coube-me por determinação apresentar os agradecimentos em nome dos homenageados e, quando comecei 

a construir minha fala, me veio à mente uma frase que foi escrita por John Hart Ely, que se tornou clássico no seu livro 

Democracia e Desconfiança que diz: “Você não precisa de muitos heróis se você os escolher com cuidado”. Foi o que 

se passou com a UNIDAVI nesses 57 anos, que soube escolher com cuidado seus heróis construtores. Pessoas que 

se destacaram pelo brilhantismo de suas inteligências e dinamismo de suas vontades. Com ideias originais, grandes 

artífices nas várias épocas e etapas, e construíram a UNIDAVI ao patamar que hoje ela se encontra.  

Prezado amigo e nobre deputado Gerri Consoli, nada é mais gratificante na vida de uma pessoa do que ser homenageada. 

Não pela vaidade, mas pela afirmação coletiva de que as ações praticadas tiveram aprovação majoritária em meio à diversidade 

humana. Homenagear é um ato de desprendimento e de profunda demonstração de consideração e afeto. Se por um lado essa 
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demonstração de afeto massageia o ego e enobrece a alma do homenageado, de outra forma traz consigo um compromisso maior. 

Homenagens são sempre boas e bem-vindas. Ainda melhores quando os homenageados estão vivos e, como tal, podem reconhecer 

a atitude, a cortesia e as considerações de quem lhes rende tal deferência. E assim, de viva voz podem, em público, agradecer pelo 

ato e pelo gesto.  

Quando se agradece está admitindo que houve um momento em que se precisou de alguém. Agradecer é 

reconhecer que nunca ninguém cresce sozinho, e cria-se um laço eterno entre as pessoas que dão e que recebem. A 

manifestação de gratidão vai para a Assembleia Legislativa, na pessoa do deputado Gerri Consoli, que muito bem a 

representa, e pelos trabalhos que vem desenvolvendo em favor do Alto Vale e dos catarinenses, principalmente no campo da 

educação. Peço ao nobre deputado Gerri que leve aos seus pares, em especial ao Presidente do Poder Legislativo, o 

reconhecimento de toda a comunidade da UNIDAVI e do Alto Vale, pela gentileza em permitir a realização deste significativo 

ato. Nobre Deputado, muito obrigado!  

Quero também externar o agradecimento ao magnífico Reitor, professor Alcir Teixeira, um gigante pela pujança do seu 

trabalho frente aos desígnios da UNIDAVI. Enfrentou momentos delicados, mas a conduz com muita habilidade, maestria e 

competência. Obrigado também professor Alcir! 

Prezados, nobres colegas, homenageados, cada um possui na UNIDAVI um caminho construído. Alguns com mais 

anos, outros com menos, alguns remunerados, outros sem remuneração, mas todos muito intensos, apaixonados e com 

brilhantismo. Todos com méritos nas mais diversas funções exercidas. Funções essas desempenhadas com tal dedicação 

que os tornaram merecedores desta honra. Aristóteles já afirmou: “A grandeza não consiste em receber honras, mas em 

merecê-las!”. E os senhores a mereceram.  

Agora dizemos de forma sincera, muito obrigado a Deus, que nos deu o sopro da vida. Muito obrigado Assembleia 

por proporcionar este encontro. Muito obrigado a UNIDAVI por nos receber e suportar por tanto tempo.  

E para encerrar, um pensamento de Gabriel García Márquez: “Aprendi que quando um recém-nascido aperta com 

sua pequena mão, pela primeira vez, o dedo do seu pai, este fica preso para sempre”. Os senhores são eternos prisioneiros 

da UNIDAVI. Obrigado! 

(Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) –Convido para fazer uso da palavra o magnífico Reitor da UNIDAVI, 

professor Alcir Teixeira.  

O Sr. REITOR DA UNIDAVI (Professor Alcir Teixeira) - Nossa cordial boa tarde a todos os presentes. Quero 

fazer uma saudação inicial ao excelentíssimo e ilustre deputado que preside esta sessão solene, Gerri Consoli. Quero 

cumprimentar também os deputados que compõem a Mesa, deputado Oscar Gutz e deputado Napoleão Bernardes, 

que precisou se retirar, pois tinha outro compromisso. Queremos cumprimentar o doutor Ernani, que foi um baluarte 

também na fundação do curso de Direito que completará agora 30 anos. Cumprimentar o Vereador e Presidente da 

Câmara, e o nosso querido prefeito José Eduardo Rothbarth Thomé, não somente como prefeito, mas também como 

presidente da AMAVI. Quero também em nome da professora, nossa querida Reitora Rosemari, cumprimentar a todos, 

as nossas coirmãs, os nossos Reitores do sistema ACAFE, agradecer imensamente pela sua presença, juntamente 

com a companhia do Adriano, que tem feito um trabalho lindo lá na ACAFE e em defesa das nossas instituições. Quero 

cumprimentar a professora Patrícia, nossa vice-Reitora, o professor Mehran, nosso pró-Reitor de Administração, e em 

nome deles quero cumprimentar toda a nossa comunidade acadêmica. E um cumprimento todo especial ao nosso 

querido doutor Hélio Rubick. Em nome deste homenageado, que por 16 anos praticamente conduziu a presidência, 

logo que perdemos o doutor Guilherme Gemballa, em 1970, em nome dos quais, eu quero fazer a homenagem a todos 

os presentes. Agradecer também imensamente o doutor Osvaldir Ramos, que está aqui  presente, presidente do 

Conselho Estadual, que sem dúvida tem nos dado uma força muito grande. Já na constituição do curso de Medicina e 

como presidente do Conselho Estadual de Educação.  

Quero também cumprimentar especialmente o nosso querido João Natel Pollonio Machado, que era reitor da FURB 

e nós fomos bater em sua porta para saber como nós poderíamos abrir um curso de Medicina em Rio do Sul, e ele prontamente 

se deslocou de Blumenau, ficou um dia conosco, fazendo todas aquelas avaliações preliminares e nos encorajou, doutor João 
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Natel, se não fosse o seu trabalho, certamente a nossa coragem não seria tão grande, não é professor Célio? Foi um momento 

bastante decisivo. Cumprimentar a todos os homenageados pela justa homenagem, como bem colocou nas palavras o nosso 

querido professor Célio. [Transcrição: Milyane] 

Bem, eu quero então em nome de toda a família UNIDAVI agradecer a honrosa homenagem prestada pela 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina, através da proposição do nosso deputado Gerri Consoli, que preside 

essa sessão solene em comemoração aos 57 anos da Fundação da UNIDAVI e nos deixa muito honrados e lisonjeados. 

Queremos demonstrar a nossa gratidão ao ilustre Deputado pela deferência especial que nos foi concedida.  

A UNIDAVI, criada por Lei municipal, portanto é de natureza pública, de direito privado, comunitária, filantrópica, 

sem fins lucrativos e velada pelo Ministério Público. Desde 1974 pertence ao sistema ACAFE, Associação Catarinense das 

Fundações de Educacionais, e tem como nobre missão promover o conhecimento para o desenvolvimento das pessoas e da 

sociedade. Inovar e contribuir para o crescimento sustentável de Rio do Sul e do Alto Vale do Itajaí.  

Difícil compilar a história da UNIDAVI em poucas palavras, porém não podemos deixar de destacar a sua 

importância primordial para o desenvolvimento regional, outrora sem perspectivas. Hoje, pujante, sem desemprego e 

com um dos melhores indicadores econômicos e sociais do nosso Estado. Excelente qualidade de vida e uma ótima 

região para fazer negócios e prosperar. Aqui transformamos obstáculos, crises e desafios, impossibilidades em 

oportunidades para o crescimento, superação e expansão.  

Até o século passado o mundo era linear, onde o planejamento se destacava pela montagem de cenários que 

permitiam nortear os negócios com razoabilidade. Hoje, diante do mundo exponencial e complexo, a única certeza que se 

tem é que as mudanças serão constantes e rápidas e, se fizermos uma retrospectiva, confirmaremos a convicção de que o 

mundo será diferente daqui a cinco ou dez anos apenas. A UNIDAVI, na condição de centro universitário, que pensa e trabalha 

na evolução do ser humano, reconhece que precisa ter uma visão holística e radar de longo alcance, para entregar as 

competências e habilidades essenciais aos seus estudantes para não somente ingressarem no mundo dos negócios, mas 

para lá permanecerem, transformar as suas vidas e a vida das pessoas da sociedade em que se inserem, e se manterem 

relevantes, preparados tanto para os desafios do presente quanto do futuro.  

É inegável o pioneirismo, a avidez da UNIDAVI pela criatividade e inovação nas suas estratégias e ações, como 

pré-requisitos e não como diferenciais, para ser percebida e que mereça o reconhecimento que a destaca entre as melhores 

instituições de ensino superior do nosso Estado, em toda a sua trajetória. A dedicação, o respeito, a confiança e o 

engajamento de todo o seu time de colaboradores, professores e técnicos administrativos, fortalece a sua proposta de valor 

diferenciado, que lhe assegura a certeza de sua perenização como instituição de ensino superior, que oferece uma educação 

transformadora através do ensino, da pesquisa, da extensão e da inovação, com qualidade superior e que vem ao encontro 

das demandas do mercado de trabalho e das expectativas da sociedade.  

Em um mundo exponencial, os cérebros humanos não podem ser lineares. O mundo se comporta de maneira 

instável e nos deixa com a sensação de que não há nada óbvio ou previsível. O que vivenciamos recentemente e o que 

estamos vivendo neste momento, pandemia, guerras, escassez financeira, inflação global, desglobalização, 

reindustrialização, enfim, turbulências e premências para que se desenvolvam novas competências e novas habilidades.  

A UNIDAVI adota cultura flexível e ágil para se ajustar rapidamente aos novos tempos, sem perder o foco nas 

tradições e costumes das etnias que compõem a nossa cultura regional. Acompanha o desenvolvimento das tecnologias e as 

incorporam em todos os seus processos para otimizá-los, reduzir os riscos e garantir maior segurança ao seu processo 

decisório. Prioriza uma gestão efetiva e ao mesmo tempo afetiva, para o bem-estar das pessoas que com elas se relacionam, 

entendendo ser imprescindível para sua longevidade. Steve Jobs tem uma frase motivacional que muito nos inspira: “Cada 

sonho que você deixa para trás é um pedaço do seu futuro que deixa de existir”. Por isso, sonhamos grande, deputado Gerri, 

buscamos incessantemente a sua realização.  

Somos persistentes, acreditamos e confiamos nas pessoas como profissionais e cidadãos. Segundo Jim Rand: “liderar 

é uma aventura de destino incerto e caminho complexo. É preciso ter a cabeça nas nuvens, os pés no chão, o coração nos 

negócios e coragem para tomar decisão. A motivação é o que faz o empreendedor começar, e o hábito é o que faz continuar”. 
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Nossa gratidão à Assembleia Legislativa de Santa Catarina por nos propiciar esse momento inenarrável, inesquecível. 

Senhores deputados, recebam o reconhecimento da família UNIDAVI, especialmente ao ilustre nosso deputado Gerri 

Consoli, o nosso respeito carinho e agradecimento por tamanha honra e deferência especial que ficará registrada indelevelmente nos 

Anais de nossa instituição. Muito obrigado por tudo.  

O SR. PRESIDENTE – (Deputado Gerri Consoli) - Eu convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Prefeito da cidade de Ituporanga, Gervásio Maciel.  

O SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE ITUPORANGA (Gervásio Maciel) - Excelentíssimo senhor presidente desta 

sessão, deputado Gerri Consoli, excelentíssimo Prefeito municipal, magnífico Reitor, deputado Oscar, nosso Procurador e nosso 

Vereador, e cada um dos homenageados, professores, diretores, que nessa noite engalanada a UNIDAVI nos recebe e usufrui 

do trabalho e da criatividade daqueles que fizeram dessa unidade, dessa faculdade, dessa universidade um esteio muito firme 

para que o Alto Vale pudesse desenvolver no ponto que chegou até hoje.  

Eu tenho uma ligação muito forte com a UNIDAVI, porque em 1969, quando assumi a contabilidade da prefeitura 

de Rio do Sul, com o João Crick, eu fiz o primeiro ano no meu curso de Direito, numa extensão da faculdade lá de Blumenau, 

depois eu passei no concurso final do ano como auditor do Tribunal de Contas do Estado, fui para lá, então fui terminar lá na 

UNIVALE, em Itajaí, em quatro anos. Naquela época nós víamos a importância desse trabalho, hercúleo, com muita 

honestidade, com muita rigidez, que muitas vezes a gente escutava que a exigência era demais, mas todos seguiram essa 

linha e hoje nós temos uma universidade à altura da nossa gente.  

Quero dizer da importância que tem para cada cidade, eu sou filho de um servidor público, zelador de grupo, 

que se não fosse pelo estudo, nós estaríamos trabalhando talvez de peão. A universidade, isso aqui, é um exercício 

da democracia, porque ela facilita que as pessoas subam os degraus da vida, galgando cargos, manifestações, e até 

mesmo a direção de muitas empresas. [Transcrição: Yasmim] 

Quero também agradecer o nosso Reitor e toda a UNIDAVI pela excelente ideia que nos ajudou em Ituporanga, 

onde nós estamos fazendo lá, do turismo, um caminho para recuperar o desenvolvimento econômico do Alto Vale, que não 

está à altura da nossa gente. 

Perdemos muito, porque os governos se preocuparam muito em incentivar, através dos incentivos fiscais do 

ICMS de empresa, criar outra empresa, e as grandes potências de Santa Catarina hoje, - nós que estamos na vida 

pública desde 66 e depois em 74 já no Legislativo - o Alto Vale, os nossos empresários se acomodaram em só produzir 

com os seus recursos próprios. 

As outras regiões como Blumenau, Joinville, Criciúma ou lá em Chapecó, - não são minhas palavras, mas do 

saudoso Luiz Henrique da Silveira: Gervásio, nós temos que nos dedicar nas comunidades, nas regiões onde o 

desenvolvimento econômico não chegou. 

E o Alto Vale precisa disso. Poucos municípios têm desenvolvimento econômico no Alto Vale, e a universidade 

pode contribuir com isso e vai contribuir, como está contribuindo em Ituporanga, quando criou o curso de Turismo, os técnicos 

em turismo. Inclusive teremos a formatura e estamos tendo muitos bons resultados.  

Portanto, a nossa unidade lá de Ituporanga deve também a essa estrutura magnífica, que eu conheci, quando 

começava a enchente nem tinha nada. E hoje eu me perco aqui dentro quando entro neste prédio, não sabemos por onde 

entra e por onde sai de tão grande que está. E, sem dúvida alguma, vai deixar para nós, aqui do Alto Vale, essa universidade, 

quase um patrimônio de cada um de nós, porque temos certeza de que os nossos filhos, nossos netos e bisnetos, como eu 

que já tenho, terão para sempre essa oportunidade.  

Agora, cumprimentar o deputado Gerri Consoli e todos os deputados, o Prefeito Thomé, essa iniciativa do nosso 

Governador, no qual trabalhamos e lutamos, somos amigos de longa data, amigos não apenas de política por sermos 

parceiros vários anos na Assembleia Legislativa, mas acima de tudo, conhecedor das coisas. Esta Lei para facilitar ao aluno 

frequentar a universidade, sem dúvida alguma, vai marcar época em Santa Catarina. Oxalá! Que a unidade se destaque bem 

agora para poder contemplar todas as nossas crianças e alunos nessa escola e dar algo a mais para as famílias. É a satisfação 

que cada pai tem, de ter o seu filho formado e bem encaminhado. 
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Desculpe o falar demais, mas diante de tantas falas bonitas aqui e bem escritas, eu queria só dizer: gratidão à 

UNIDAVI! Gratidão ao deputado Gerri e toda a Assembleia Legislativa por essa ação. É uma cerimônia que, às vezes a gente 

quase nem vem, ainda mais eu com os 81 anos de idade já fico mais em casa, mas saio daqui muito satisfeito. É 

verdadeiramente um ato, um gesto muito bonito, tanto da universidade quanto da nossa Assembleia Legislativa. Obrigado! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - Eu convido para fazer o uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Prefeito da cidade de Presidente Getúlio, senhor Nelson Virtuoso.  

O SR. NELSON VIRTUOSO (Prefeito de Presidente Getúlio) - Um boa noite a todos, queria agradecer desde já a 

ideia e a proposição do deputado Gerri Consoli de estar homenageando todos os professores, diretores, enfim, os próprios 

municípios; o ex-deputado Milton Hobus, grande incentivador aqui também; o deputado Oscar Gutz, parceiro também, com 

certeza, desse grande projeto; o doutor Ernani; o nosso presidente da AMAVI, José Thomé, e o professor Alcir, agradecer 

demais o seu trabalho, a sua dedicação frente à universidade, não só aqui de Rio do Sul, mas em Presidente Getúlio. Eu posso 

dizer que Presidente Getúlio hoje é uma das cidades que mais cresce aqui no Alto Vale e do Estado também. E todo esse 

trabalho, todo esse crescimento tem a ver, professor Alcir e deputado Gerri, com o trabalho da UNIDAVI em Presidente Getúlio.  

Por isso, nós somos o grande parceiro da UNIDAVI pelo reconhecimento que nós temos, pelo excelente trabalho, 

pelos cursos e pela dedicação da universidade em nosso município.  

Eu posso dizer que nós conversamos com muitos jovens que se formaram na UNIDAVI, a minha última filha se 

formou o ano passado aqui, em arquitetura, estive aqui, e realmente formaram uma grande cidadã, como todos os filhos dos 

nossos municípios, todos os filhos de Presidente Getúlio, de Rio do Sul e todo Alto Vale onde a UNIDAVI atua. 

Então, deixar aqui os agradecimentos e que continue esse maravilhoso trabalho, levando sempre o 

reconhecimento, inclusive Deputado, de todos os nossos diretores, eu vejo as pessoas que já se foram e que 

realmente, lá atrás, plantaram essa sementinha e hoje está aqui, um belíssimo resultado. Então, que Deus possa 

abençoar o seu trabalho, o trabalho de cada professor, de cada diretor da universidade e que possamos continuar 

galgando altos mares, como diz o outro. E, com certeza, esse trabalho cada dia mais va i fazer com que o nosso Alto 

Vale cresça, se fortaleça e se industrialize cada vez mais para que possamos, sim, ter o reconhecimento do Estado 

cada vez mais forte, quem sabe uma BR passando aqui.  

Eu também sou empreendedor, empresário como muitos e nós precisamos fortemente também, Thomé, que eu 

sei que tem um trabalho muito forte; o ex-deputado Milton Hobus também teve, e agora o nosso deputado, amigo Gutz. 

Nós precisamos fazer com que a nossa BR atravesse por Ibirama e chegue a Rio do Sul e quem sabe até em Lages. Nós 

precisamos que a nossa cidade também tenha uma BR que possa levar nossas riquezas. Nós sabemos que somos muito 

fortes, corajosos, determinados, mas precisamos também que essa rodovia saia do papel. E eu não tenho dúvida que 

com nossos deputados que estão aqui, daqui a pouco nós conseguiremos, porque esse é o nosso papel como gestor, 

como prefeito, como deputado, buscar o melhor para a região onde vivemos. Um abraço carinhoso a cada um! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - Eu convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo senhor 

Prefeito da cidade de Rio do Sul, José Eduardo Rothbarth Thomé.  

O SR. JOSÉ EDUARDO ROTHBARTH THOMÉ (Prefeito de Rio do Sul) - Muito obrigado pela oportunidade e boa 

noite a todos e a todos. Neste momento especial e festivo de reconhecimento justo à história da nossa querida UNIDAVI.  

Eu quero cumprimentar o deputado Oscar Gutz; o vereador Eduardo Freitas, representando nosso 

Legislativo; doutor Ernani Dutra, eu vou deixar os dois demais componentes da Mesa para cumprimentar depois, mas 

cada autoridade aqui, civil, militar, as instituições aqui presentes, passados reitores, professores, colaboradores da 

nossa UNIDAVI que se fazem presentes. 

Cumprimentar com muito carinho nosso sempre deputado, grande líder e amigo, ex-deputado Milton Hobus, um 

grande parceiro de caminhada, de construção de uma sociedade melhor e mais justa. Cumprimentar os meus colegas 

prefeitos, Nelson e Gervásio; cumprimentar a dona Miriam, aqui representando o município de Taió, que é um município onde 
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a nossa querida UNIDAVI também tem o seu pé firmado, e lá levando ainda mais desenvolvimento para nossa região, bem 

como Ituporanga e Presidente Getúlio.  

Eu quero cumprimentar o Irineu, que é presidente do DCE da UNIDAVI, é coordenador da nossa Casa do 

Empreendedor, esse jovem que, junto com uma equipe competente e talentosa formada pela UNIDAVI, fez de Rio do Sul a 

cidade mais rápida, lá na Casa do Empreendedor, onde ele trabalha, ao se abrir uma empresa no Brasil, em tempo médio de 

21 minutos, são dados do Ministério da Economia do Governo Federal.  

Eu quero cumprimentar o Cristian Estácio, que é nosso secretário de gestão, egresso da UNIDAVI, também 

pós-doutor, mas egresso dessa casa; Helcio Laurindo, nosso atual Secretário de Fazenda e egresso também do curso 

de Direito aqui desta Universidade. Cumprimentar o Beto Tschumi, nosso secretário executivo da AMAVI e egresso 

desta Casa assim como eu. [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 

Também tenho uma alegria muito grande de dizer, dona Verinha, que fui aluno dessa instituição. Professor Walter 

Seyfferth, tive aula com o professor Viegand Eger, no curso de Economia de Ciências Econômicas; professora Rosemari e 

Adriano que se fazem aqui presentes.  

Depois ter voltado aqui na UNIDAVI e receber o Livro de Ouro das mãos do professor Viegand,  diante da história 

que o pai construiu enquanto deputado federal e também empresário, que foi um daqueles que contribuíram para a construção 

dos primeiros tijolos da nossa UNIDAVI, que ao longo desses 57 anos, - quando eu nasci, também no mês de julho, agora no 

dia 26 vou completar 38 anos,  a UNIDAVI já tinha 19, já estava de maioridade - vem escrevendo uma história brilhante que 

a gente pode se orgulhar e muito, professora doutora Patrícia, de uma universidade que transforma pessoas. As pessoas 

transformam as suas cidades, transformam as regiões onde vivem, transformam o Estado e a UNIDAVI mandando pessoas 

para o Brasil inteiro e para o mundo. 

Quero cumprimentar o deputado Gerri neste momento e dizer, amigo, que brilhante a tua passagem pela 

Assembleia. Eu tenho um orgulho enorme de ter apoiado na eleição do ano passado, e você está suplente de deputado, uma 

pena que não é deputado titular. Talvez cabe a nós, aqui em Rio do Sul, refletirmos sobre isso. Perdemos um grande líder na 

Assembleia, Milton Hobus, ganhamos outro, o Oscar, mas poderíamos ter mais representatividade. Junto com o Jerry 

Comper, poderíamos ser em três lá naquela Casa. 

O Jerry, em 60 dias, está dando um banho, foi ele o proponente de uma das maiores audiências públicas que essa 

região já promoveu para discutir defesa civil, para discutir eventos climáticos, para discutir a continuidade, amigo Milton Hobus, 

dos projetos que o senhor fez quando foi Secretário de Estado da Defesa Civil, que desde lá pararam de ser levados adiante. 

Agora, nas tuas mãos, Gerri, tudo isso voltou à tona com força e com responsabilidade. 

Discutiu a saúde financeira dos nossos hospitais, debateu a vinda da radioterapia para a nossa região do 

Alto Vale, homenageia e valoriza, incentiva o ensino superior, tendo participado de uma votação extremamente dura, 

difícil que foi, da Universidade Gratuita, mas que escreve, a partir de então, uma nova história no ensino superior em 

nosso Estado de Santa Catarina. E eu tenho certeza, Gerri, que você é um líder político, recém -apresentado à 

sociedade, eu ia pedir a sua licença e permissão enquanto família do Gerri para que você continue na vida pública, 

porque a sociedade de Rio do Sul, do Alto Vale do nosso Estado, precisa de pessoas dinâmicas como você, que faz 

acontecer, não fica só no discurso e nas redes sociais. Trabalhou como ninguém e tenho outros  amigos deputados, 

entre eles Júlio Garcia, Napoleão Bernardes, que têm dito que o Gerri fez a diferença ao longo do período em que 

ficou na Assembleia. Termina esse legado na sexta-feira e deixa saudades, quiçá eu também possa te copiar para 

que, no fim do ano que vem, quando eu termino a minha missão de prefeito de quatro mandatos consecutivos, que 

vocês cidadãos de Rio do Sul me deram, fique o mesmo sentimento que você está deixando. 

Professor Alcir, parabéns a nossa UNIDAVI, orgulho da sua história, orgulho das parcerias e orgulho de ter 

sido o vereador que foi a Brasília, que andou na rua para coleta de abaixo-assinados, para levar ao Ministério da 

Educação, professor Célio, à Secretaria de Estado da Educação, para viabilizar o curso de Medicina.  Orgulho de ver 

o prédio da saúde, orgulho de ver tantos cursos, 33 cursos, hoje, em nível superior, aqui formando lideranças, como 

diz o hino da UNIDAVI, transformando vidas e transformando uma sociedade. Orgulho da parceria na preceptoria do 
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curso de Medicina, onde abrimos as portas das nossas estruturas de saúde para capacitar os profissionais que 

começam a ser formados agora, daqui pouquíssimos dias, e que a gente sabe que é tão importante, porque uma região 

como a nossa é tão difícil de reter profissionais em algumas áreas, entre eles médicos, e nós sabemos que a grande 

maioria daqueles, onde se formam, ficam para exercer a sua profissão.  

Então, valeu a pena toda história, toda luta, todo trabalho para viabilizar o curso de Medicina, que junto dele já veio 

tantos outros. Fisioterapia, que recentemente, senhoras e senhores, eu preciso registrar isso, nós lançamos o projeto da Cidade 

do Idoso, da nossa melhor idade, como assim aprendi contigo a cuidar dos nossos idosos através da gestão pública. Um projeto 

lindo que prevê saúde e bem-estar e qualidade de vida para a nossa terceira idade.  Não faz dois meses que nós lançamos o 

projeto, a UNIDAVI de maneira proativa já está lá, com os seus acadêmicos de fisioterapia, desenvolvendo atividades para dar 

mais longevidade e qualidade de vida a nossa melhor idade.  

Entre tantas outras parcerias, na própria Fisioterapia, atendendo na atenção básica do SUS, em parceria 

com a Prefeitura e quiçá, em breve, a gente possa anunciar prédios novos, não é, professor Alcir? Tem novidades 

vindo. A gente vem trabalhando em conjunto para isso e dizer que me sinto feliz e honrado deputado Gerri, parabéns 

pela proposição, parabéns por esse momento, você fecha com chave de ouro essa jornada linda que você construiu, 

e valeu a pena cada sola de sapato e cada voto que você recebeu. Tenho certeza de que aquele que não votou se 

sente honrado pelo deputado que você é, bem como a nossa UNIDAVI, se sente honrado cada acadêmico, cada 

egresso. Assim como eu que passei por aqui, por essa linda história que a UNIDAVI vem construindo. Sucesso e vida 

longa à nossa UNIDAVI  

(Palmas) 

Em tempo, quero fazer uma menção ao querido doutor Ernani, que aqui do lado talvez eu não tenha visto e peço 

perdão. Um abraço, querido Promotor, doutor Ernani. Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gerri Consoli) - Para encerrarmos essa sessão, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos honram com o seu comparecimento nessa noite, das 109 pessoas que estão 

aqui presentes, apurado pelo Protocolo. Professor Alcir, eu justifico a ausência dos demais deputados e deputadas, deputado 

Oscar, devido ao mês de julho, ao encerramento das atividades da Assembleia e de tamanhos compromissos que a Casa 

Legislativa teve nos últimos dias e da situação atual de que o clima está impondo no Estado. Os deputados estão se 

desdobrando no Estado todo para poder dar atenção às suas regiões. Agradeço muito ao deputado Oscar, eu sei que o 

senhor suspendeu agendas para estar aqui. Então, muito obrigado por isso, por nos valorizar nesse dia. E eu trago o abraço 

do Presidente da Assembleia Legislativa, deputado Mauro de Nadal, em nome de todos os deputados e deputadas, que 

mandou que eu estendesse o reconhecimento e o respeito da Casa Legislativa do Estado de Santa Catarina ao senhor 

magnífico Reitor, a todos os colaboradores, professores, pró-reitores, a vice-reitora, doutora Patrícia, vocês têm o respeito da 

Casa legislativa do Estado de Santa Catarina. 

Encerrando esta sessão, eu convoco sessão ordinária para o dia 1º de agosto, no horário regimental, no plenário 

da Assembleia Legislativa. E, após ouvirmos o Hino de Santa Catarina, estará encerrada a presente sessão. Muito obrigada 

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Taquígrafa Sara] [Revisão: Yasmim] 

 

C A D E R N O  A D M I N I S T R A T I V O   
 

G E S T Ã O  D E  P E S S O A L ,  N O R M A T I V A ,  F I S C A L  E  D E  M A T E R I A I S  
 

 

ATOS DA MESA 
 

ATO DA MESA N° 955, de 15 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 
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RESOLVE: com fundamento no Artigo 8° da Lei Complementar n° 794, de 05 de janeiro de 2022 

e Capítulo IV do Ato da Mesa n° 326, de 19 de agosto de 2022. 

POSICIONAR o servidor LUIZ ROBERTO SILVEIRA, matrícula n° 1292, ocupante do cargo de 

Analista Legislativo II, grupo de atividades de nível médio, do Quadro de Pessoal da Assembleia Legislativa, no código 

PL/ALE- 25, a contar de 23 de agosto de 2023. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Republicado por Incorreção 

Processo SEI 22.0.000027388-4 
    

ATO DA MESA N° 957, de 18 de setembro de 2023 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DE SANTA CATARINA, no exercício de suas atribuições, 

com amparo no parágrafo único do artigo 63 do Regimento Interno da ALESC, 

RESOLVE: 

FAZER CESSAR, a contar de 15 de setembro de 2023, os efeitos do Ato da Mesa n° 264, de 22 

de fevereiro de 2023, que concedeu Retribuição Financeira por Operação de Sistemas de Processos Administrativos e 

Legislativo à servidora CAROLINE CUNHA LUIZ DA SILVA, matrícula n° 11947. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000038292-2 

    

ATO DA MESA N° 958, de 18 de setembro de 2023 

Altera o Ato da Mesa n° 007, de 2022, que “Regulamenta o regime de execução das subações 

orçamentárias individualizadas por gabinete parlamentar e adota outras providências”. 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no uso de suas 

atribuições, com supedâneo no inciso XVI e no parágrafo único do art. 63 do Regimento Interno, 

RESOLVE: 

Art. 1° O art. 4° do Ato da Mesa n° 007, de 21 de janeiro de 2022, passa a vigorar com a 

seguinte redação: 

“Art. 4° ................................................................................................................................................  

 ...........................................................................................................................................................  

III – aluguel de imóvel, incluídas as despesas ordinárias de condomínio, ou hospedagem de 

Deputado(a) em pleno exercício do mandato parlamentar, na Capital do Estado, observado o atendimento das seguintes condições: 

 ...........................................................................................................................................................  

VIII – divulgação da sua atividade parlamentar, inclusive em mídias digitais, exceto nos 120 

(cento e vinte) dias anteriores à data das eleições de âmbito federal, estadual ou municipal, salvo se o(a) Deputado(a) 

não for candidato(a) à eleição; 

 ...........................................................................................................................................................  

XI –  ....................................................................................................................................................  

h) locação de licença de uso de software; 

XII – telefonia móvel, desde que o(a) Deputado(a) não usufrua dos serviços decorrentes do 

contrato vigente relativo ao inciso III do art. 3°; 

XIII – locação ou aquisição de licença de uso de software para gestão da atividade parlamentar; e 
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XIV – contratação de espaço compartilhado de trabalho, na modalidade coworking, incluindo os 

serviços indispensáveis ao funcionamento da unidade. 

§ 1° O reembolso das despesas previstas nos incisos I, II, IV, V, VI, VII, VIII, XI, XII, XIII e XIV fica 

limitado ao valor definido no art. 75, II, da Lei nacional n° 14.133, de 1° de abril de 2021. 

 ................................................................................................................................................. ” (NR) 

Art. 2° O art. 5° do Ato da Mesa n° 007, de 2022, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 5° ................................................................................................................................................  

 ...........................................................................................................................................................  

§ 8° Para fins de publicação no Portal da Transparência da Alesc, os documentos comprobatórios 

das despesas de que trata este Ato da Mesa deverão ser digitalizados e inseridos no Sistema de Acompanhamento do 

Orçamento Parlamentar e/ou no Sistema Eletrônico de Informações (SEI), ressalvadas as hipóteses legais de sigilo, sendo 

que referida digitalização não isenta da responsabilidade sobre a guarda dos documentos originais. 

§ 9° Não será objeto de reembolso despesa com a aquisição ou a contratação de serviços 

utilizados em benefício de contas em sites, redes sociais ou plataformas digitais que resultem em monetização, lucro, 

rendimento, patrocínio ou receita de qualquer espécie em favor do respectivo parlamentar ou de terceiros.” (NR) 

Art. 3° O art. 7° do Ato da Mesa n° 007, de 2022, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 7° ................................................................................................................................................  

 ...........................................................................................................................................................  

VI – não datados e sem pormenorizada discriminação do item de serviço prestado ou do produto 

ou material recebido e período de prestação do serviço; 

 ................................................................................................................................................. ” (NR) 

Art. 4° O caput do art. 11 do Ato da Mesa n° 007, de 2022, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“Art. 11. O valor máximo de custeio ou reembolso das despesas referentes às subações 

orçamentárias de Gestão dos Gabinetes, de que trata este Ato da Mesa, terá como paradigma o valor anual estipulado para 

os gabinetes parlamentares dos deputados federais do Estado de Santa Catarina, fixado no Ato da Mesa da Câmara dos 

Deputados n° 43, de 21 de maio de 2009, observado o valor adicional previsto no Ato da Mesa da Câmara dos Deputados 

n° 15, de 25 de abril de 1979. 

 ................................................................................................................................................. ” (NR) 

Art. 5° Este Ato da Mesa entra em vigor na data de sua publicação. 

Art. 6° Ficam revogados os seguintes dispositivos do Ato da Mesa n° 007, de 2022: 

I – o inciso IX do art. 3°. 

Deputado MAURO DE NADAL - Presidente 

Deputada Paulinha - Secretária 

Deputado Pe. Pedro Baldissera - Secretário 

Processo SEI 23.0.000024810-0 
 

 

PORTARIAS 
 

PORTARIA N° 2346, de 15 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: nos termos dos arts. 9° e 11° da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, em 

conformidade com as Resoluções n° 001 e 002/2006, e alterações, e convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 
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NOMEAR WILSON DA SILVA, para exercer o cargo de provimento em comissão de Secretário 

Parlamentar, código PL/GAB-81, Atividade Parlamentar Externa, do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar 

da data de sua posse (GAB DEP SERGIO MOTTA – BRAÇO DO NORTE). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000038058-0 
    

PORTARIA N° 2347, de 15 de setembro de 2023 

O DIRETOR-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE SANTA CATARINA, no 

exercício das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 18 da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada pela 

Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, 

CONSIDERANDO o Contrato CL n° 054/2023, firmado pela ALESC e a empresa BEST CLEAN 

LTDA ME, a fim de atender as demandas da DA - COORDENADORIA DE SERVIÇOS GERAIS. 

CONSIDERANDO o Ato da Mesa 317, de 19 de novembro de 2020, que “Dispõe sobre a gestão e 

a fiscalização dos contratos administrativos no âmbito da ALESC”; 

CONSIDERANDO que o art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, prevê que “A execução 

do contrato deverá ser acompanhada e fiscalizada por um representante da Administração especialmente designado [...]”, 

RESOLVE:  

Art. 1° Para acompanhar e fiscalizar a execução do Contrato CL n° 054/2023, durante sua 

vigência, de acordo com o previsto no art. 67 da Lei n° 8.666, de 21 de junho de 1993, ficam designados os seguintes 

servidores com as respectivas atribuições: 

I – VITOR LUIZ SOARES BARTELEGA, matrícula n° 11720, Diretor Administrativo, lotação 

DA - Diretoria Administrativa, como Gestor; e 

II – ERON JOSE KUSTER, matrícula n° 3665, Coordenador de Serviços Gerais, lotação 

DA -  Coordenadoria de Serviços Gerais, como Fiscal. 

§ 1° Na ausência do servidor indicado no inciso I, fica designado, como substituto, o servidor 

LEONARDO ULISSES MORAES, matrícula n° 11056, Servidor à Disposição, lotação DA - Diretoria Administrativa. 

§ 2° Na ausência do servidor indicado no inciso II, fica designado como substituto, o servidor 

ALEXANDRE ALDO CIPRIANI, matrícula n° 1552, Analista Legislativo ll, lotação DA - Coordenadoria de Serviços Gerais. 

Art. 2° Para os fins desta Portaria, os servidores designados devem observar o disposto no Ato da 

Mesa n° 317, de 19 de novembro de 2020. 

Art. 3° Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação. 

Alexandre Lencina Fagundes 

Diretor-Geral 

Processo SEI 22.0.000037781-7 
    

PORTARIA N° 2348, de 18 de setembro de 2023 

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA, no exercício das 

atribuições que lhe são conferidas no art. 18, parágrafo único, da Resolução n° 001, de 11 de janeiro de 2006, convalidada 

pela Lei Complementar n° 642, de 22 de janeiro de 2015, com redação dada pelo art. 4° da Lei Complementar n° 672, 

de 19 de janeiro de 2016, e Portaria n° 071, de 5 de fevereiro de 2016 

RESOLVE: com fundamento no art. 169, I, da Lei n° 6.745, de 28 de dezembro de 1985, 

EXONERAR a servidora CAROLINE CUNHA LUIZ DA SILVA, matrícula n° 11947, do cargo de 

Secretário Parlamentar, código PL/GAL-43 do Quadro do Pessoal da Assembleia Legislativa, a contar de 15 de setembro de 2023 

(LIDERANÇA DO REPUBLICANOS). 

Jean Carlos Baldissarelli 

Diretor de Recursos Humanos 

Processo SEI 23.0.000038292-2 



18/09/2023 DIÁRIO DA ASSEMBLEIA - SC – NÚMERO 8.415 21 

 

 

Diário Oficial assinado eletronicamente com Certificado Padrão ICP-Brasil, em conformidade com a MP nº 2200-2, de 2001 e a Resolução nº 006, de 2009.  
Coordenadoria de Publicação - Sistema Informatizado de Editoração – Redações publicadas conforme textos recebidos. 

 

 

E D I T A I S ,  L I C I T A Ç Õ E S ,  C O N V Ê N I O S  E  C O N T R A T O S  
 

 

EXTRATOS  
 

EXTRATO N° 501/2023 

REFERENTE: Ata de Registro de Preços n° 024/2023, celebrada em 11/09/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

LICITANTE REGISTRADO: PDN COMÉRCIO E SERVIÇOS ELETRÔNICOS LTDA 

CNPJ:48.042.994/0001-35 

OBJETO: Registro de preços para eventual aquisição de aparelhos de ar-condicionado tipo split, conforme especificado 

na tabela abaixo: 

ITEM DESCRIÇÃO MARCA MODELO QTDE. 
VALOR 
UN. (R$) 

SUBTOTAL 
(R$) 

14 
Ar condicionado split hi-wall, 
inverter, 9.000 Btu/h, quente/frio 
(cota reservada para ME/EPP) 

Springer 
Midea 

42AGVQB09M5/38AGVQB09M5 6 2.085,00 12.510,00 

18 
Ar condicionado split hi-wall, 
inverter, 18.000 Btu/h, quente/frio 
(cota reservada para ME/EPP) 

Springer 
Midea 

42AGVQB18M5/38AGVQB18M5 18 3.332,00 59.976,00 

TOTAL 72.486,00 

VALOR GLOBAL: 72.486,00 (setenta e dois mil, quatrocentos e oitenta e seis reais) 

VIGÊNCIA: 11/09/2023 a 10/09/2024 

FUNDAMENTO LEGAL: Lei n° 14.133/2021; Edital do Pregão Eletrônico N. 29/2023 do Poder Judiciário de Santa Catarina 

(Processo PJSC N. 0007066-89.2023.8.24.0710); Processo SEI 23.0.000007914-6. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes – Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega – Diretor Administrativo 

Patrícia Duarte Nunes Wendling - Sócia Administradora 

Processo SEI 23.0.000007914-6 
    

EXTRATO N° 502/2023 

REFERENTE: 1° Termo Aditivo ao Contrato CL n° 039/2022, celebrado em 15/09/2023. 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina (ALESC). 

CONTRATADA: STEMAC S/A GRUPOS GERADORES. 

CNPJ: 92.753.268/0006-27 

OBJETO: O presente termo aditivo tem por objeto a prorrogação da vigência contratual por mais 12 (doze) meses, a 

contar de 26/10/2023 até 25/10/2024. 

Fica reconhecido o direito ao reajuste anual, nos termos da Cláusula Terceira, item "3.6", subitens "3.6.1." e "3.6.2.", do 

Contrato Original e Autorizado no Despacho (0917556), referente ao período compreendido de julho/2022 a setembro/2023, 

concedendo-se a aplicação mediante Termo de Apostilamento quando tempestivamente possível a apuração do índice. 

VIGÊNCIA: 26/10/2023 a 25/10/2024. 

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 57, inciso "II" e Art. 65, § 8°, ambos da Lei n° 8.666/93; Cláusula Terceira, item "3.6", subitens "3.6.1." e 

"3.6.2.", e Cláusula Quinta, item "5.1", do Contrato Original; Atos da Mesa n° 149/2020 e n° 195/2020; Autorização Administrativa 

através do despacho exarado pela Diretoria Geral (0917556), nos autos do processo que tramita no SEI sob o n° 23.0.000033654-8. 

Florianópolis/SC, assinado e datado digitalmente. 

Alexandre Lencina Fagundes - Diretor-Geral 

Vitor Luiz Soares Bartelega - Diretor Administrativo 

Ana Carla De Souza - Representante Legal  

Processo SEI 23.0.000033654-8 
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